

年末有爱 温暖民工

主办：合肥市城乡建委
合肥市建筑事务管理处
市场星报

新年了，我要在上海办婚礼

走近皖籍在沪农民工，感受他们工作生活点滴

这群安徽籍农民工，在上海的一个又一个工地上打拼，他们的身上都承载着相同的东西，那就是对未来生活的期盼和梦想。

把孩子培养大学毕业，在上海买房把小孩接到上海来读书，面对记者，他们一个个吐露自己的心声。“我准备在新年里，在上海举办婚礼，迎娶我的女友。”今年23岁的新生代农民工童云飞说。

》》 “我要举全家之力在上海买房”

张修华和钱群翠两人都在工地上做工，加起来全年的收入超过8万元，大儿子今年23岁，大学毕业后也来到上海，在一家公司做财务会计，小儿子高中毕业后学习汽车修理，现在也在上海一家汽修厂做工。

一家四口都来到了上海，这在与他同期打工的农民工中，张修华又走在了前面。让他说说新年的愿望和今后的打算，他说，在未来的几年，一定要举全家之力，在上海买一幢房子，争取至少有一个儿子能在上海安家。“在上海做工十几年，盖了

一幢又一幢的高楼大厦，做梦都想在上海有一个自己的房子。”张修华说，没有房子多少肯定会感到委屈，比如今年春节，两个儿子会来工地上陪他们过，但一家四口只能在几个平方米的板房里吃年夜饭了。

同样有在上海买房子愿望的，还有班长查胜利。让他坚定这一念头是源于上海世博会。前年查胜利在铜陵市买了一套120平方米的房子，花了六十多万，他原本想把家安在铜陵。但2010年上海举办世博会时，他将9岁的女儿和5岁的儿子一同接到

上海看世博。当女儿得知中国国家馆是爸爸查胜利带班的农民工参与建设时，特别兴奋，说要把这些告诉她班上的同学们，“上海有多么美，但这些美有爸爸的一份贡献。”

在上海玩了一遍之后，5岁的儿子更是恋恋不舍，查胜利开始意识到大上海才是孩子们梦想的地方，他与妻子商量好了，决定在上海买房子，把女儿和儿子都接到上海读书。“上海读书的条件肯定比家里好多了，而且在上海读书也可以在上海参加高考，对孩子的未来发展绝对有利。”

》》 “我要在上海举办热闹的婚礼”

在新生代农民工当中，童云飞尤其显得个性张扬。4年前，高中毕业后的童云飞随着老家无为县的施工队来到了上海。他把在工地打工看成一份事业，对每天材料的使用数目一清二楚，公司领导很是看好他。尽管他还很年轻，今年还不到23岁，2009年上半年，公司就破格提拔他当上了工地上的材料资料员。

三年前，在一个朋友的婚礼上，童云飞与现在的女友相识，彼此碰出了爱情的火花。随着交往的加深，女友也选择来到了上海，目前在上海郊区经营一家服装店。

“知道我在工地过春节之后，女友也决定不回家，留下来陪我，除夕之夜我并不寂寞。”童云飞说起上海来，显得尤为

兴奋，“我喜欢上海，一定要在上海闯出一片天地来，所以我与女友决定，新年里的婚礼在上海举办，到时候我在上海的大酒店宴请工友们。”

当记者询问他，在上海打拼，会不会感到压力时，童云飞肯定地回答说，压力就是动力，压力肯定有，但自己更要努力工作，实现买车买房的梦想。

记者手记

从农村，到城市；由农民，到农民工，他们背井离乡，在中国大地上奔走、徘徊，游移不定，试图通过自己的双手改变命运。“每逢佳节倍思亲”，可现实是，并非每个人都能回家过

年。这之中，很多是留守在异乡的农民工。

在大上海，就有这样一群安徽籍的农民工朋友。他们选择留守，是为了赚多于平时的工资，是为省去来回的折腾和不菲的开支，更是为生活，为自己心中那一个个瑰丽或平淡的梦……

“如果有一天我老无所依，请把我留在那时光里；如果有一天我悄然离去，请把我埋在这春天里，春天里……”一首民工版的《春天里》唱响2010，唱出了底层人民的心声，让千万人泪流满面！2011，祝愿所有的民工兄弟都有一个美好的开始。

准备在上海结婚的童云飞和女友

本组稿件由记者李尚辉、张火旺、宁大龙、张崑采写



传承东方酿酒智慧

沙河王酒

过年的味道

回首十一五

安徽经济十大贡献人物

安徽经济十大贡献企业

评选颁奖盛典全程战略伙伴：安徽沙河酒业有限公司



●沙河王红韵

●沙河王蓝韵

●沙河年份特曲

●沙河封坛原浆